

Beszámoló

az ELTE Bolyai Kollégium 2022/23-as tanévről

A Kollégium élete és működése visszatért a rendes kerékvágásba az elmúlt évek viszontagságai után. A már régen kialakult rendszeres programjaink mellett (Csütörtök Esték, szakszemináriumok, nyelvtanfolyamok, szakmai kirándulás stb.) kiemelt rendezvényünk volt a Kollégium alapításának 30. évfordulós ünnepe, valamint a 27. Bolyai Konferencia.

A Kollégium ügyeinek napi szintű menedzseléséhez sok segítséget kapok a titkárságunkon Molnárné Tóth Ildikótól és Papp Judittól, akik hatékonyan megoldják a felmerülő problémákat, intézik az adminisztratív dolgokat. A kollégisták is sok ügyet visznek, jó az együttműködés a Választmánnyal, a választmányi elnökkel (Glück Krisztina, később Osztyenyi József), illetve az egyes programokat szervező kollégistákkal (többüket a megfelelő helyen nevesítem). A korábbiakhoz hasonlóan nagyon segítőkész Dr. Kóczyán Lilla, a Rektori Koordinációs Központ (RKK) vezetője, és korrekt, segítőkész az együttműködés Gál-Esztegar Zádorral, az NFK igazgatójával is.

A Bolyai Kollégium életének főbb eseményeit, programjait az alábbiakban foglalom össze röviden.

1. Programok

1.1. Bolyai Konferencia

A 27. Bolyai Konferenciát 2023. április 15-16-án tartottuk, a főszervező Fazekas Fanni volt. A program az alábbi linken elérhető: <https://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/bokonf/aktualis/> (illetve [programfuzet.pdf \(elte.hu\)](#)). A felkért plenáris előadó Somlyó Bálint volt, a BTK Esztétika Tanszék oktatója („A sokféleség ígézetében. Leibniz ökoszisztémája”). Az előadók és posztert bemutató hallgatók budapesti, illetve vidéki egyetemekről, szakkollégiumokból érkeztek, akik 10 szekcióban ismertették a munkáikat. Tizenkét előadást tartottak és hat posztert mutattak be a Bolyai Kollégium hallgatói. Szombaton este csokoládékóstoló volt, vasárnap reggel pedig a hagyományos szakmai reggeli a Morgan Stanley munkatársaival. Ezúttal két-két kiváló előadás és poszter díjazására volt lehetőség; a díjakkal járó 40.000.- Ft egyszeri ösztöndíj-kiegészítést a Bolyai Kollégiumért Alapítvány ajánlotta fel.

1.2. 30. évforduló

Az ELTE Egyetemi Tanácsa 1992. szeptember 7-ével alapította meg a Bolyai Kollégiumot. Az alapítás 30. évfordulója alkalmából 2022. szeptember 10-én a TTK Eötvös termében tartottunk ünnepeket. Köszöntőt mondott az igazgatón kívül Kacs Kovics Imre, a TTK dékánja, és José Jesús Reyes Nuñez, az IK dékánhelyettese. Kondor Imre, a Kollégium alapító igazgatójának visszaemlékezése után volt kollégisták, Zakariás Ildikó, Böde Csaba, Pozsgay Balázs és Radics Kornélia tartottak rövid előadásokat. Fogadás után kötetlen beszélgetéssel zárult a program, melynek megvalósulását az ELTE Alumni Központ is támogatta.

1.3. Csütörtök Esték

A Kollégium egyik „védjegye” ez az alapítás óta heti rendszerességgel sorra kerülő program ([Bolyai Kollégium - Csütörtök Este \(elte.hu\)](#)), aminek szervezéséért ebben a tanévben elsősorban Fazekas Fannit és Tárkányi Damjánt illeti köszönet.

Az őszi félévben *Csizmadia Szilárd* csillagász, *Fromann Richárd* szociológus, *Szécsi Péter* pszichológus, *Mérő László* matematikus, *Ács Dániel* újságíró, *Kosztya Sándor* bűnügyi és igazságügyi szakértő, *Gerber Gábor* fogorvos, anatómus, *Gerevich József* pszichiáter, művészetterapeuta, valamint az Egyesek Ifjúsági Egyesület képviselői adtak elő. Emellett tanévnyitóra, végül pedig a félévzáró rendezvényre (BelZeBuB) is sor került. Ebben a félévben Kosztya Sándor, a Nemzeti Szakértői és Kutató Központ főigazgató-helyettese kapta a legjobb előadó közönségdíját.

A tavaszi félévben *Bödecs László* költő új kötetét mutatta be, *Gelencsér András*, a Pannon Egyetem rektora a fenntartható fejlődés korlátairól tartott előadást; rajtuk kívül *Nádasdy Ádám* nyelvész, költő, műfordító, *Kőváry Zoltán* pszichológus, *Pléh Csaba* pszichológus, *Holoda Attila* energetikai szakértő és *Szathmáry Eörs* evolúcióbíológus volt a vendégünk. Emellett a Fővárosi Közterület-fenntartó Zrt. munkatársai a budapesti hulladékgazdálkodást, Bárdosné Ottó Edit és társai pedig a tarokkjátékot mutatták be. Sor került még félévnyitó közgyűlésre és a szokásos félévzáró zenés rendezvényre, a BelZeBuB-ra.

1.4. Szakszemináriumok

A tehetséggondozás részeként hat tematikus hallgatói csoportban folynak szakszemináriumok (zárójelben a szaktanárok): *biológia* (Kun Ádám, Schlett Katalin), *fizika* (Matteo Giordano), *földtudományok* (Eröss Anita, Biró Tamás), *kémia* (Magyarfalvi Gábor, Novák Zoltán), *matematika* (Csóka Endre, Nagy Dániel) és *informatika* (Porkoláb Zoltán). A szakszemináriumok részleteiről lásd a <http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/szeminarium/> oldalt.

1.5. Extra kurzus

A SZKOLL pályázat kötelező eleme a két félévben egy-egy, a szakkollégium alaptevékenységéhez szorosan nem kapcsolódó kurzus vállalása. Ebben a tanévben tavasszal volt két kurzusunk: Antalka Gergely fotózás és fotószerkesztés, Prépost Tamás pedig 3D-modellezés kurzust vezetett.

1.6. Nyelvórák

Ősszel csak angol (online) felsőfokra felkészítő és német (jelenléti) kezdő/középfok közötti szintű nyelvtanfolyam indult (ez az órarendi ütközések és az eltérő tudásszintek miatt alakult így). Az angolt Petrák Fanni, a németet Palotás Berta tartotta. Tavasszal viszont már újra négy nyelv tanulására volt lehetőség. Angol Petrák Fanni tanárnővel, német Palotás Berta tanárnővel, orosz Murányi Márk tanár úrral és japán Uchikawa Kazumi tanárnővel A nyelvórákkal kapcsolatos szervezőmunkáért Baglyas Mártont és Mendei Barnát illeti köszönet. A nyelvórákról további információk a <http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/nyelv/> oldalon érhetők el. A korábbi évekhez hasonlóan ennél többen tudnak élni a nyelvtanulási lehetőséggel: Horváth László igazgató úr segítségével többen az Eötvös Collegiumban csatlakozhatnak egy-egy kurzushoz (más szinten ill. nyelvből, pl. spanyol, francia).

1.7. Levelezős csapatverseny középiskolásoknak

A hagyományokat folytatva, a versenyre most is háromfős, középiskolásokból álló csapatok nevezhettek be. Idén 17 csapat küldött be megoldásokat. Köszönet illeti a kollégistákat a feladatok kitalálásáért és a verseny lebonyolításáért. A részletekről lásd a <http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/verseny/> oldalt.

1.8. Egyéb közösségi programok

A kollégisták rendszeresen szerveznek egyéb programokat is, nagy önállóságot és kezdeményező készséget mutatva ezekben, részben a kialakult bolyais hagyományokat folytatva. A felvételit követően nyár végén került sor az új kollégistáknak szervezett kollégiumi Gólyatáborra, az ún. Bólyaavató pedig 2022. október 6-án volt.

A hagyományos tavaszi kirándulás keretében 2023.04.29-05.01. között Bogácsra látogattak a hallgatók (30 fő). A három nap alatt a recski Nemzeti Emlékpark, a siroki vár, Suba-lyuk, a bogácsi strand- és gyógyfürdő és Eger szerepeltek a programban. Köszönet illeti Mocskonyi Mirkót a szervezésért.

2023. május 4-én Wajdi Mouawad *Futótűz* c. darabját néztük meg a Radnóti Színházban (Ullaga György szervezésében).

A hagyományos, a végzősök tiszteletére szervezett Bödönke 2023. július 24-én lesz a Kollégiumban.

A bolyais kórus továbbra is működik; örömteli, hogy mindig vannak zenés műsorszámokat, egyéb performanszokat vállaló kollégisták, amiktől jó hangulatban telik minden BelZeBuB (Begubózdás Elleni Zenés Buli a Bolyaiban).

2. Felvételi

A 2022/23. tanévre szóló felvételire immár a Kollégium Nándorfejérvári úti épületében került sor, 2022. augusztus 14-16. között; a fő szervezője a kollégisták részéről Kosztolányi Kata volt. 10 új bentlakó kollégistánk lett (ebből egy fő eddig külsősként vett részt a kollégium munkájában), és 29 új külsős tagot vettünk fel.

Az alábbi táblázat a kollégisták szakterület szerinti megoszlását mutatja a 2022. szeptemberi eleji állapot szerint (zárójelben a tavaly szeptemberi számok).

Szakterület	Bentlakó	Bejáró	Teljes létszám
Biológia	6 (9)	14 (13)	20 (22)
Fizika	13 (9)	9 (7)	22 (16)
Földrajz- Földtudomány	6 (4)	7 (7)	13 (11)
Informatika	9 (8)	10 (11)	18 (19)
Kémia	9,5* (10,5*)	5 (1)	14,5* (11,5*)
Matematika	20,5* (23,5*)	22 (12)	42,5* (35,5*)
Összesen	64 (64)	67 (51)	131 (115)

*Egyikük mat-kém. tanár (osztatlan tanárképzésben)

Rajtuk kívül három vendég szakkollégista lakott idén a kollégiumban, aki aktívan részt vesznek a programokon.

3. Kollégisták eredményei

Az alábbiakban (a teljesség igénye nélkül) olvasható válogatás a kollégisták eredményeiből:

Babcsányi István János	Szerves Kémiai Problémamegoldó Verseny 4. hely
Baják Petra	I. helyezés az LII. Ifjú Szakemberek Ankétján
Csaplár Viktor	IMC 2. Díj

Dósa Anna	XXV. Tavaszi Szél Konferencia, Orvosi Molekuláris Biológia szekció, III. Hely Részvétel a V4SDB Student Summer Schoolon publikáció: Dósa, A. & Csizmadia, T. <i>Biologia futura</i> c. lapban
Döbrönte Dávid Bence	GEM matematika verseny 2. Hely
Gandhi Arun	Participated in ISENES-3 spring school on climate data for impact assessment Participated in COST Action – Micrometeorological measurements summer school in Volos, Greece
Gáspár Attila	IMC kiemelt első díj
Gelencsér Orsolya	Magyarhoni Földtani Társulat – Agyagásványtani Szakosztály – titkári pozíció betöltése
Gereczi Botond Géza	“Élen a Tanulásban, Élen a Sportban” Díj
György Zoltán	Ortvay Rudolf Fizikai Problémamegoldó Verseny 2022, I. díj és különdíj
Hargitai Dávid	Kar Kiváló Hallgatója elismerés
Jánosik Áron	IMC 1. díj
Kapdos Ádám	Szerves Kémia Problémamegoldó Verseny 2. helyezés
Kovács Benedek	Kar Kiváló Hallgatója
Matolcsi Dávid	VJIMC egyetemi matematikaverseny 2. helyezés
Mészáros Botond	ELTE IK TDK 1. Díj
Molnár Bence	ISZA I. hely, MS Energy Solutions Kft. Különdíj Kar Kiváló Hallgatója
Páhoki Tamás	Paks II. Tanulmányi Ösztöndíjprogram (2020-23))
Pituk Sára	Kar Kiváló Hallgatója
Szabó Kristóf	IMC kiemelt 1. díj
Szemerédi Levente	IMC 1. Díj

Fontos megemlíteni a Kar Kiváló Hallgatója elismeréseket, valamint, hogy számos hallgatónk sikeresen szerepelt TDK, OTDK versenyeken.

Kielendő, hogy a Kollégium matematikus hallgatói a bulgáriai Blagoevgradban megrendezett 29. International Mathematics Competition for University Students (IMC) versenyen ismét kiválóan szerepeltek. A 6 versenyző közül 5 a Kollégiumunk tagja: Gáspár Attila és Szabó Kristóf kiemelt első díjat kapott (53 ország 664 versenyzőjéből a megosztott 8., illetve a 12. helyen végeztek), Szemerédi Levente és Jánosik Áron első díjat, Csaplár Viktor pedig második díjat kapott ([Hallgatóink sikerei a Nemzetközi Matematikaversenyen \(elte.hu\)](https://elte.hu)). Külön köszönet illeti Ágoston István tanár urat az Algebra és Számelmélet Tanszékről a felkészítésért és a kiutazás szervezéséért. Az ELTE csapata összesített 3. helyet ért el (100 csapatból).

28 kollégista ÚNKP ösztöndíjat (2022/23) nyert: Babcsányi István János, Baják Petra, Bakacsi Anna Virág, Csaplár Viktor, Csoma Balázs, Dósa Anna, Fleiner Zsigmond György, Füredi Erik Benjamin, György Zoltán, Hargitai Dávid, Imolay András, Jánosik Máté, Kadlecik Ádám, Kapdos Ádám, Kinyó András, Kocsis Anett, Kovács Benedek, Kökényesi Márk, Mácsai Dániel, Mendei Barna, Mészáros Botond, Sajósi Benedek, Szemerédi Levente, Takács Dóra, Ullaga György, Varga Vázsony, Várkonyi Zsombor, Világos Blanka.

A további tavaszi félévi eredményeket a félévértékelés után tudom összesíteni.

4. Adminisztráció

A titkárságot Molnárné Tóth Ildikó vezeti, teljes munkaidőben. Emellett Papp Judit napi 4 órában, határozott idejű szerződéssel dolgozik nálunk, ami most határozatlan idejű szerződéssé módosul (Gilyénné Dézsi Krisztina évek óta GYES-en van). Mindenképpen szükség van két ügyintézőre a titkárságon, mivel az RKK-val történt megállapodás alapján a mi titkárságunk intézi az épületben lévő másik két szakkollégium (Angelusz, Illyés) ügyeit is, illetve várhatóan a kurzusok Neptun adminisztrációjával is sok feladat lesz. Ildikó és Judit munkájával mind jómagam, mind a kollégisták meg vagyunk elégedve. Nagy segítséget jelent, hogy megbízhatóan, lelkiismeretes alapossággal végzik feladataikat, és kiismerik magukat az egyetemi ügyintézés útvesztőiben.

5. Pályázatok

A pályázati bevételek szerencsésen kiegészítik a költségvetésünket, így megvalósíthatók további programok. Az NTP-SZKOLL-22-0005 pályázattal elnyert 2.717.000.- Ft-ból valósult meg például a kirándulás is.

Emellett az Újbudai Önkormányzat pályázatán a hallgatók 400.000.- Ft-ot nyertek. Az ELTE Alumni Központ pedig 200.000.- Ft-tal támogatta a 30. évfordulós ünnepség megrendezését.

Köszönet illeti a Választmányt és titkárnőnket, Ildikót ezek menedzseléséért.

6. Pénzügyek

A költségvetésünk a tavalyi évhez hasonló, a tavalyi kb. 21,7 MFt-tal szemben az idei terv kb. 20 MFt, bár a vendégszobák és vendéglakások kiadásából a tavalyinál több, kb. 3 M Ft bevételt várunk a 2023-as évben. Ezekből a szükséges kiadások fedezhetők, de a magas infláció miatt még inkább szükség van az egyéb bevételekre is.

Összességében a bevételekből ki tudjuk fizetni a működésünkhöz szükséges költségeket, de a bevételeink jelenleg nem nőnek az infláció mértékének megfelelően, ezért a jövőben szükségesnek tartanám az alapköltségvetés növelését.

Budapest, 2023. június 26.

Dr. Józsi Mihály egyetemi tanár
a Bolyai Kollégium igazgatója